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Реч уредника

Кри за саве сти

В
ећ неко ли ко месе ци потре сне сли ке о стра да њу избе гли ца с Бли -
ског исто ка и севе ра Афри ке, те изве шта ји о све озбиљ ни јој избе -
глич кој кри зи испу ња ва ју наш медиј ски про стор. И док смо, као

обич но, мисли ли да се то дога ђа неко ме дру гом, дале ко од нас, при вид -
но заин те ре со ва ни само за соп стве не егзи стен ци јал не стра хо ве, коло не
мигра на та из зема ља захва ће них ратом, наси љем и теро ром убр зо су
поста ле и наша сва ко дне ви ца. На путу до раз ви је не Евро пе, ази лан ти су
Срби ју пре по зна ли као при лич но сигур но пре двор је, а њене гра ђа не као
људе скло не емпа ти ји, што су потвр ди ли и поје ди ни зва нич ни ци Ста рог
кон ти нен та. 

Разу мљи ва је жеља тих уне сре ће них људи, оних који су се после
толи ко годи на одлу чи ли да напу сте сво је домо ве – да живе боље. Логич -
но у запад ној Евро пи, јер она нуди нај по вољ ни је усло ве и соци јал ну
помоћ, што је очи то било пре суд но да пре ва ле хиља де кило ме та ра. Уто -
чи ште, зачу до, нису потра жи ли у земљи која је деце ни ју уна зад деста -
би ли са ла њихов реги он. Дво стру ки аршин пока за ле су и одре ђе не чла -
ни це Европ ске уни је, упра во оне које се поно се достиг ну тим људ ским
пра ви ма, поди жу ћи зидо ве од бодљи ка ве жице или тра же ћи да их од
при ли ва ази ла на та шти те сна ге Али јан се. 

П
оје ди ни ана ли ти ча ри, доду ше, сум ња ју у спон та ност поме ну тих
мигра ци ја, тума че ћи их као под ме та ње „кука ви чи јег јаје та” Евро пи,
јер како твр де Аме ри ка има довољ но раз ло га да избе гли це иско ри -

сти у сво јој новој гео стра те шкој игри. У насто ја њу да се додво ре нај -
моћ ни ји ма, неки европ ски и свет ски зва нич ни ци кри ти ку ју и одго вор
Уни је на поли ти ку пре ма ази лан ти ма, као и њену нее фи ка сност. А држа -
ве се листом пози ва ју на зашти ту сво јих гра ђа на, еко ном ске, без бед но -
сне и слич не ризи ке. 

Ни Срби ја, нарав но, није изу зе так. Суо че на с хро нич ним финан сиј -
ским тешко ћа ма једва да може допри не ти више од оно га што данас чини
– да невољ ни ци ма олак ша при вре ме ни бора вак у Пре ше ву, Мира тов цу
или Бео гра ду, обез бе ди здрав стве ну зашти ту и пуко пре жи вља ва ње.
Због слич них иску ста ва у про шло сти наши гра ђа ни, махом с мно го емо -
ци ја, насто је да буду од кори сти. Рет ки су они који у све му виде још јед -
ну тео ри ју заве ре, увоз теро ри зма и небе збед но сти, а кри зу зло у по тре -
бља ва ју у днев но по ли тич ке свр хе и за при до би ја ње бирач ког тела.  

Изгле да, међу тим, да ништа није баш она ко како се то на први
поглед учи ни. Рекло би се да смо сви, пома ло, лице мер ни. Јасно – има мо
раз ли чи та уве ре ња, покре ћу нас дру га чи је потре бе и вред но сне ори јен -
та ци је. Али нам је данас зајед нич ки име ни тељ – кри за саве сти. Ола ко
тај недо ста так прав да мо вишим инте ре си ма или тај но ви том људ ском
при ро дом. Само одмах не мо руком и каже мо – „Сит глад ном не веру је!” 

С
то га се људи, забе ле жио је ака де мик Душан Косо вић, могу поде ли -
ти на оне који се не оба зи ру на савест и оне који ма је њена запо -
вест нај ви ши закон. Нечи ста савест је не само морал на него и

духов на дефор ма ци ја. Сле ди ти савест зна чи ићи сво јим путем, па и ако
се пока же да тај пут није нај бо љи, онда има мо сатис фак ци ју да нисмо
ура ди ли ништа про тив сво јих уве ре ња. Савест је наше уну тра шње око,
које ника да не би тре ба ло да затам ни! Њено одсу ство јед ном, ма како
то помир љи во зву ча ло, ипак чове ку испо ста ви рачун. Упр кос све му... ƒ

Вла ди мир ПОЧУЧ
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